

# Ψηφίστηκε στη Βουλή το νομοσχέδιο του Υπουργείου Οικονομίας και Ανάπτυξης με τίτλο «Εξωδικαστικός μηχανισμός ρύθμισης οφειλών επιχειρήσεων».

«Με αυτό το νομοσχέδιο κατοχυρώνεται ένα ολοκληρωμένο θεσμικό πλαίσιο το οποίο δίνει τη δυνατότητα ορθολογικής ρύθμισης των συνολικών οφειλών των βιώσιμων επιχειρήσεων, ταυτόχρονα με όλους τους πιστωτές τους, είτε πρόκειται για τον ιδιωτικό τομέα είτε για το Δημόσιο», τόνισε ο [Υπουργός Οικονομίας και Ανάπτυξης, Δημήτρης Παπαδημητρίου](#). «Βάζει τον οφειλέτη στο επίκεντρο και θεσπίζει απλουστευμένες διαδικασίες για την εξωδικαστική ρύθμιση χρεών των βιώσιμων επιχειρήσεων που δυσκολεύονται να ανταπεξέλθουν στις υποχρεώσεις τους. Στόχος είναι, μέσω της διευθέτησης ή ακόμη και απομείωσης χρεών, να συμβάλλει αφενός στην εξυγίανση των επιχειρήσεων για να μπορέσουν να ενεργοποιηθούν ξανά και να επιβιώσουν διασφαλίζοντας χιλιάδες θέσεις εργασίας και αφετέρου στην τόνωση της ελληνικής [οικονομίας](#)».

Μια από τις βασικές βελτιωτικές αλλαγές που έγιναν στο νομοσχέδιο αφορά στη δυνατότητα υπαγωγής σε επιχειρήσεις οι οποίες είχαν διακόψει τη δραστηριότητά τους, αλλά με την υποβολή δήλωσης έναρξης εργασιών μπορούν να μεταπέσουν στην κατηγορία της ανοικτής επιχείρησης. Προκειμένου μάλιστα να αποτραπεί ο κίνδυνος ερμηνευτικών αμφισβητήσεων ως προς τη δυνατότητα της κλειστής επιχείρησης να υποβάλει δήλωση έναρξης εργασιών και να ενταχθεί στο μηχανισμό, υποβλήθηκε σχετική

νομοτεχνική βελτίωση, όπου προβλέπεται ρητά αυτή η δυνατότητα.

Αναφορικά με τους ελεύθερους επαγγελματίες και τους αγρότες ο Υπουργός επεσήμανε ότι μπορούν να υπαχθούν στο νόμο για τα υπερχρεωμένα νοικοκυριά, ενώ η περίπτωση των οφειλών τους προς το Δημόσιο ή προς Φορείς Κοινωνικής Ασφάλισης αντιμετωπίζεται από την παράγραφο 21 του άρθρου 15. Διευκρίνισε, ωστόσο, ότι οι αγρότες που έχουν βιβλία εσόδων και εξόδων μπορούν να υπαχθούν στον εξωδικαστικό μηχανισμό.

Μια ακόμη αλλαγή αφορά το χρονικό σημείο αναστολής της διαδικασίας του Κώδικα Δεοντολογίας Τραπεζών. Ο συντονιστής, αφού ελέγξει την πληρότητα του φακέλου, προσκαλεί τους πιστωτές να δηλώσουν αν προτίθενται να συμμετάσχουν στη διαδικασία. Από αυτό το χρονικό σημείο και όσο διαρκεί η διαπραγμάτευση, αναστέλλεται κάθε αναγκαστική εκτέλεση κατά του οφειλέτη. Με νομοτεχνική βελτίωση που υποβλήθηκε, προβλέπεται ότι από αυτό το χρονικό σημείο αναστέλλεται και η διαδικασία του Κώδικα Δεοντολογίας Τραπεζών και όχι από την υποβολή της αίτησης.

Επίσης, θα μπορεί να ανατεθεί στον εμπειρογνώμονα και η επαλήθευση αμφισβητούμενων απαιτήσεων. Η δυνατότητα αυτή, σε συνδυασμό με τη δυνατότητα κάθε συμμετέχοντα πιστωτή να ζητήσει πρόσθετα έγγραφα και στοιχεία από τον οφειλέτη, διασφαλίζει σε ικανοποιητικό βαθμό τους πιστωτές από τον κίνδυνο συμμετοχής εικονικών πιστωτών στη διαδικασία.

Όσον αφορά τον αριθμό των συντονιστών προβλέπεται να μην είναι απόλυτα περιοριστικός, καθώς η παράγραφος 7 του άρθρου 6 προβλέπει συμπλήρωση του μητρώου των συντονιστών, αν προκύψει τέτοια ανάγκη.

Η ψήφιση του εξωδικαστικού μηχανισμού ρύθμισης οφειλών επιχειρήσεων αποτελεί τομή για τη χώρα και θα λειτουργήσει ως μοχλός ανάπτυξης, προσφέροντας πολλαπλασιαστικά οφέλη για την οικονομία και την κοινωνία.

πηγη : Γραφείο Τύπου Υπουργείου Οικονομίας και Ανάπτυξης

---

# Startup Weekend Thessaloniki

Θεσσαλονίκη 27 Μαρτίου 2017

Το διάσημο τριήμερο επιχειρηματικότητας που καλεί δημιουργικούς ανθρώπους να παρουσιάσουν τις ιδέες τους και σχηματίζοντας ομάδες να υλοποιήσουν ένα ελάχιστο δυνατό πρωτότυπο, επιστρέφει στην Θεσσαλονίκη. Από το μεσημέρι της Παρασκευής 12 Μαΐου μέχρι και το βράδυ της Κυριακής 14, οι συμμετέχοντες μετακομίζουν στους χώρους του OK!Thess για να δουλέψουν πλάι σε έμπειρους επαγγελματίες και ανθρώπους της αγοράς.

Το “Get Your Hands Dirty” είναι ανοιχτό σε άτομα ή ομάδες με ιδέες αλλά και σε όσους θέλουν να εμπλακούν στην δημιουργική διαδικασία προσφέροντας τις δεξιότητές τους. Ξεκινάει το απόγευμα της Παρασκευής με την παρουσίαση των ιδεών προς υλοποίηση, και συνεχίζει με ανοιχτή ψηφοφορία για την δημιουργία ομάδων. Οι νέες ομάδες που θα σχηματιστούν, δουλεύουν με στόχο την υλοποίηση ενός ελάχιστα βιώσιμου πρωτοτύπου, με την υποστήριξη ανθρώπων της αγοράς (Coaches). Το απόγευμα της Κυριακής, η κριτική επιτροπή, που αποτελείται από αναγνωρισμένους επαγγελματίες του χώρου, θα αξιολογήσει τη δουλειά του τριημέρου και θα ανακοινώσει τους νικητές.

Η συμμετοχή στην διοργάνωση δίνει την δυνατότητα επιχειρηματικής εκπαίδευσης και δικτύωσης ενώ ανταμείβει με δώρα όπως εισιτήρια για το διεθνές φεστιβάλ ανάπτυξης εφαρμογών λογισμικού DEVit και εισαγωγή στην προ-θερμοκοιτίδα νέων επιχειρήσεων του Οικοσυστήματος Καινοτομίας Θεσσαλονίκης (OK!Thess). Στόχος της διοργάνωσης είναι η ενδυνάμωση των δημιουργικών ιδεών, η δημιουργία συνεργιών, η ανάπτυξη της επιχειρηματικής πρωτοβουλίας και τελικά η ουσιαστική βοήθεια στην προσπάθεια των νέων επιχειρηματιών. Για τους ενδιαφερόμενους εκτός Θεσσαλονίκης υπάρχει [λεωφορείο](#) που αναχωρεί από την Αθήνα το πρωί της Παρασκευής και σταματάει σε διάφορες πόλεις με τελικό προορισμό το OK!Thess.

Όλοι οι συμμετέχοντες έχουν μια μοναδική ευκαιρία για διασύνδεση και ανάδραση με έμπειρους επαγγελματίες και επιχειρηματίες, καθώς και για μεταξύ τους δικτύωση. Η κρίση διαχρονικά δίνει τη δυνατότητα να έρθουν στο προσκήνιο νέες ιδέες που θα μπορούσαν να τινάξουν το στάσιμο τοπίο. Μήπως ήρθε η ώρα να λερώσεις και εσύ τα χέρια σου?

Grab your ticket here:  
<https://www.eventbrite.com/e/startup-weekend-tickets-32360902330>

Contact Person: Dimitri Ntempos | [ntemposd@gmail.com](mailto:ntemposd@gmail.com)

Visit our website at:  
<http://www.up.co/communities/greece/thessaloniki/startup-weekend/10719>

Visit us on Facebook: <http://www.facebook.com/swthessaloniki>

Follow us on Twitter: <https://twitter.com/swthessaloniki>

—  
Κώστας Τραμαντζάς

Στέλεχος Ανάπτυξης – Αλεξάνδρεια Ζώνη Καινοτομίας Α.Ε.

Διαχειριστής – ok ! Thess

ph. +30 2310-379259

fax. +30 2310 379-334

mob.+30 6974 336264  
—

---

## Απλουστεύεται η διαδικασία αδειοδότησης επιχειρήσεων στον τομέα μεταποίησης τροφίμων και ποτών.

Κυριακή, 2 Απριλίου 2017

**«Νέα, απλούστερη διαδικασία αδειοδότησης για τις επιχειρήσεις μεταποίησης τροφίμων και ποτών»**

Με απόφαση του Αναπληρωτή Υπουργού Οικονομίας και Ανάπτυξης Αλέξη Χαρίτση τις προηγούμενες ημέρες, **απλουστεύεται η διαδικασία αδειοδότησης των επιχειρήσεων στον, κρίσιμο για την ελληνική οικονομία, τομέα μεταποίησης τροφίμων και ποτών.**

**Συγκεκριμένα, οι δραστηριότητες μεταποίησης τροφίμων και ποτών**

**εντάσσονται στο καθεστώς γνωστοποίησης του νόμου 4442 που ψηφίστηκε τέλος του 2016 και δίνει τη δυνατότητα στις επιχειρήσεις να ξεκινούν άμεσα τη λειτουργία τους με μία απλή γνωστοποίηση προς τη διοίκηση για την έναρξη της επιχείρησης. Πλέον, τα δικαιολογητικά δεν προσκομίζονται. Τα κρατά η επιχείρηση στο αρχείο της και είναι ανά πάσα στιγμή διαθέσιμα στις ελεγκτικές αρχές. Ταυτόχρονα, προβλέπεται ένα σύστημα ουσιαστικών ελέγχων στην πραγματική λειτουργία της επιχείρησης, μετά την έναρξη και όχι πριν όπως γινόταν μέχρι τώρα, που θα διασφαλίζει το δημόσιο συμφέρον, την υγεία και την ασφάλεια των εργαζομένων και των πολιτών.**

**Κατοχυρώνεται έτσι μία απλή, γρήγορη και οικονομική διαδικασία αδειοδότησης που επιτρέπει την ταχύτατη έναρξη μίας οικονομικής δραστηριότητας, εκεί που πριν χρειάζονταν κατά μέσο όρο 30 ημέρες, ενώ απελευθερώνεται το απαραίτητο ανθρώπινο δυναμικό από τη δημόσια διοίκηση που θα ελέγχει και θα επιβάλει την τήρηση του νόμου και των κανονισμών κατά τη διάρκεια λειτουργίας των επιχειρήσεων.**

**Όπως δήλωσε ο κ. Χαρίτσης: «Με την απόφαση αυτή εισάγουμε μία νέα, απλούστερη και πιο οικονομική διαδικασία αδειοδότησης για τις επιχειρήσεις, κάνοντας πράξη τις δεσμεύσεις μας για τη διευκόλυνση και την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας. Οι επιχειρήσεις στον κλάδο της μεταποίησης τροφίμων και ποτών θα μπορούν πλέον να ξεκινήσουν άμεσα τη λειτουργία τους, με μία απλή γνωστοποίηση στη διοίκηση και με μηδενικό κόστος. Με αυτό τον τρόπο περιορίζουμε δραστικά τη γραφειοκρατία, ικανοποιώντας ένα πάγιο αίτημα του επιχειρηματικού κόσμου, αλλά και δίνουμε ουσιαστική ώθηση στην οικονομία. Σύντομα θα ενταχθούν στις διατάξεις του νόμου 4442 και οι υπόλοιπες οικονομικές δραστηριότητες, αλλάζοντας ριζικά την εικόνα του επιχειρείν στη χώρα μας. Με αποφασιστικότητα και σωστό σχεδιασμό διαμορφώνουμε ένα φιλικό περιβάλλον για την**

επιχειρηματική δραστηριότητα και καθιστούμε τη δημόσια διοίκηση αρωγό των επαγγελματιών και ουσιαστικό προστάτη του δημοσίου συμφέροντος. Οι εποχές των ατέρμονων γραφειοκρατικών διαδικασιών, της κατασπατάλησης πόρων και εργατωρών έχουν παρέλθει ανεπιστρεπτί.»

Από το Γραφείο Τύπου του Υπουργείου Ανάπτυξης

---

## Πρόγραμμα επιχορήγησης επιχειρήσεων και εργοδοτών για την απασχόληση 10.000 δικαιούχων «επιταγής επανεένταξης στην αγορά εργασίας»

Ο Εμπορικός & Εισαγωγικός Σύλλογος Πατρών σας ενημερώνει ότι από 27 Μαρτίου έχει ξεκινήσει η υποβολή αιτήσεων για συμμετοχή στο νέο πρόγραμμα επιχορήγησης επιχειρήσεων

για την απασχόληση σε θέσεις πλήρους απασχόλησης και κατάρτισης 10.000 δικαιούχων «επιταγής επανεένταξης στην αγορά εργασίας» του ΟΑΕΔ.

Δικαιούχοι της επιταγής επανένταξης είναι οι άνεργοι τακτικής επιδότησης και οι δικαιούχοι επιδόματος μακροχρόνιων ανέργων, οι οποίοι μπορούν να συμμετέχουν στο πρόγραμμα, εφόσον αποφασίσουν να μετατρέψουν το επίδομα ανεργίας τους σε «επιταγή επανένταξης στην αγορά εργασίας».

Το πρόγραμμα επιχορηγεί για 12 μήνες ιδιωτικές επιχειρήσεις, συνεταιρισμούς, Κοινωνικές Συνεταιριστικές Επιχειρήσεις (Κοιν.Σ.Επ.), Κοινωνικούς Συνεταιρισμούς Περιορισμένης Ευθύνης (ΚΟΙ.Σ.Π.Ε.) και γενικά εργοδότες του ιδιωτικού τομέα που απασχολούν έως 10 άτομα σε πλήρη απασχόληση και ενδιαφέρονται να προσλάβουν δικαιούχους της «επιταγής επανένταξης». Απαραίτητη προϋπόθεση για την ένταξη μίας επιχείρησης στο πρόγραμμα είναι να μην έχει προβεί σε μείωση του προσωπικού τρεις μήνες πριν την ημερομηνία υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης.

Στο πρόγραμμα μπορούν να συμμετέχουν οι επιδοτούμενοι άνεργοι στους οποίους υπολείπεται τουλάχιστον το 50% της τακτικής επιδότησης ανεργίας, είτε αρχικής είτε συνέχισής της. Η εγκριθείσα επιδότηση (είτε αρχική είτε λόγω συνέχισης) πρέπει να είναι τουλάχιστον πεντάμηνης διάρκειας. Επίσης, μπορούν να συμμετέχουν οι επιδοτούμενοι μακροχρόνια άνεργοι για τους οποίους υπολείπονται τουλάχιστον 2 μήνες επιδότησης.

Το πρόγραμμα περιλαμβάνει υποχρεωτικά τα δύο ακόλουθα στάδια:

1. Το πρώτο στάδιο διαρκεί όσο και το υπολειπόμενο διάστημα τακτικής επιδότησης του δικαιούχου «επιταγής επανένταξης στην αγορά εργασίας». Σε αυτό το στάδιο ως μηνιαίο ποσό επιχορήγησης για πλήρη απασχόληση και ασφάλιση 25 ημερών



ορίζεται το μηνιαίο ποσό που αναγράφεται στην «επιταγή επανένταξης στην αγορά εργασίας» του δικαιούχου, όπως αυτό διαμορφώνεται κάθε φορά. Για τους επιχορηγούμενους δικαιούχους της «επιταγής επανένταξης στην αγορά εργασίας» λόγω μακροχρόνιας ανεργίας ορίζεται το επίδομα μακροχρονίων ανέργων, ύψους 200 ευρώ μηνιαίως και επιπλέον ημερήσιο ποσό επιχορήγησης ύψους 8 ευρώ .

2. Το δεύτερο στάδιο ξεκινά μετά την ολοκλήρωση του πρώτου σταδίου και διαρκεί 12μήνες. Ως ποσό επιχορήγησης για το β' στάδιο του προγράμματος ορίζεται το ποσό των 360 ευρώ για κάθε μήνα πλήρους απασχόλησης και μέχρι 25 ημερομίσθια το μήνα, για τους επιχορηγούμενους.

**Οι εργοδότες που ενδιαφέρονται να ενταχθούν στο πρόγραμμα υποβάλλουν ηλεκτρονικά την αναρτημένη στην ιστοσελίδα του Οργανισμού ([www.oaed.gr](http://www.oaed.gr)) αίτηση υπαγωγής – υπεύθυνη δήλωση** που εμπεριέχει την εντολή κενής θέσης, (εφόσον υπάρχουν κενές θέσεις), με την προϋπόθεση ότι έχουν παραλάβει κλειδάριθμο από τα ΚΠΑ2 ΟΑΕΔ της περιοχής τους, με τον οποίο έχουν πρόσβαση στις Ηλεκτρονικές Υπηρεσίες του ΟΑΕΔ (e-services).

**Οι άνεργοι δεν υποβάλλουν οι ίδιοι αίτηση,** αλλά υποδεικνύονται με συστατικό σημείωμα μόνο από την αρμόδια Υπηρεσία (ΚΠΑ2), όπου ανήκει η έδρα ή το υποκατάστημα που θα απασχοληθούν.

Αναλυτικότερα, οι όροι και προϋποθέσεις συμμετοχής στο ανωτέρω πρόγραμμα αναγράφονται στη σχετική Δημόσια Πρόσκληση που είναι αναρτημένη στο διαδικτυακό τόπο του ΟΑΕΔ ([www.oaed.gr](http://www.oaed.gr)).

Εκ του Εμπορικού Συλλόγου Πάτρας

ΕΜΠΟΡΙΚΟΣ & ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΑΤΡΩΝ

Πλατεία Γεωργίου Α΄ - αρ. 25 – Τ.Κ. 26221 – Πάτρα

τηλ.: 2610273257 – fax: 2610223740

[Donate](#)

Please choose the payment system to make a donation





---

Απάντηση Υπουργείου  
Οικονομίας Ανάπτυξης για τον  
Αναπτυξιακό Νόμο στις  
δηλώσεις των βουλευτών της

# Νέας Δημοκρατίας

Τρίτη, 24 Ιανουαρίου 2017

## **Απάντηση για τον Αναπτυξιακό Νόμο**

Με αφορμή τις δηλώσεις των βουλευτών της Νέας Δημοκρατίας Ντόρας Μπακογιάννη και Χρίστου Δήμα, σχετικά με την παράταση των προθεσμιών υποβολής επενδυτικών σχεδίων στον Αναπτυξιακό Νόμο 4399/2016, το Υπουργείο Οικονομίας και Ανάπτυξης διευκρινίζει:

Είναι φανερό ότι για μια ακόμη φορά η Νέα Δημοκρατία στην προσπάθειά της να ασκήσει κριτική στην Κυβέρνηση, ελλείπει ουσιαστικών αντιπολιτευτικών επιχειρημάτων, την κατηγορεί για την νέα παράταση των προθεσμιών υποβολής του Αναπτυξιακού Νόμου. Η κ. Μπακογιάννη και ο κ. Δήμας, επικαλούμενοι μάλιστα επίσημα στοιχεία μέχρι τις 8 Ιανουαρίου, 20 περίπου ημέρες πριν την καταληκτική ημερομηνία, φτάνουν στο συμπέρασμα ότι ο Αναπτυξιακός Νόμος δεν παρουσιάζει ιδιαίτερο επενδυτικό ενδιαφέρον.

Η αλήθεια είναι ότι σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία της Γενικής Γραμματείας Στρατηγικών και Ιδιωτικών Επενδύσεων του Υπουργείου Οικονομίας, μέχρι τις 21 Ιανουαρίου 2017, στο Πληροφοριακό Σύστημα Κρατικών Ενισχύσεων (ΠΣΚΕ) βρίσκονται στο πρώτο στάδιο υποβολής συνολικά περισσότερες από 1.400 επενδυτικές προτάσεις και έχουν υποβληθεί συνολικά 391 επενδυτικά σχέδια. Συγκεκριμένα από τα 391 σχέδια που έχουν υποβληθεί, τα 246 αφορούν στο καθεστώς «Γενική Επιχειρηματικότητα», τα 96 στο καθεστώς «Νέες Ανεξάρτητες

Μ.Μ.Ε.» και τα 48 στο καθεστώς «Μηχανολογικός εξοπλισμός». Ακριβώς λόγω του αυξημένου ενδιαφέροντος του επενδυτικού κοινού και κατόπιν πολλών σχετικών αιτημάτων (μεμονωμένων επενδυτών αλλά και συνδέσμων και Επιμελητηρίων) δόθηκε εκ νέου παράταση των προθεσμιών υποβολής. Επισημαίνεται ότι για τα καθεστώτα «Ενισχύσεις Μηχανολογικού Εξοπλισμού» και «Επενδύσεις Μείζονος Μεγέθους» οι αιτήσεις υποβάλλονται μέχρι τον Απρίλιο.

Σημειώνεται ότι τα 391 επενδυτικά σχέδια που υποβλήθηκαν μέχρι σήμερα αποτελούν ένα πολύ αισιόδοξο μήνυμα, καθώς αφορούν μόνο στα 4 από τα 8 καθεστώτα του Νέου Αναπτυξιακού Νόμου και στον ένα από τους δύο κύκλους που θα προκηρύσσονται κάθε χρόνο, για όλη τη διάρκεια του νόμου, για κάθε καθεστώς. Ενδεικτικά αναφέρουμε ότι στον προηγούμενο Αναπτυξιακό Νόμο 3908/2011 ο αριθμός των υπαγωγών στην τετραετία 2011-2015 ήταν συνολικά 1.270.

Με βάση τα παραπάνω λοιπόν γεννιέται εύλογα το ερώτημα για ποιο λόγο η Νέα Δημοκρατία εγκαλεί την Κυβέρνηση. Μήπως επειδή δίνει την ευκαιρία σε περισσότερες επιχειρήσεις να υποβάλουν αιτήσεις υπαγωγής αποκλειστικά μέσω της νέας ηλεκτρονικής πλατφόρμας που διασφαλίζει τη διαφάνεια των διαδικασιών; Δυστυχώς όμως για την κ. Μπακογιάννη και τον κ. Δήμα, τα στοιχεία επιβεβαιώνουν το μεγάλο ενδιαφέρον των επιχειρήσεων να προλάβουν να υποβάλουν σχέδια ένταξης στον Αναπτυξιακό Νόμο αυτής της Κυβέρνησης.

**From:** Γραφείο Τύπου Υπουργείου Οικονομίας & Ανάπτυξης [mailto:press.ypan@gmail.com]

**Sent:** Tuesday, January 24, 2017 12:55 PM

---

# Περιφέρεια Αττικής: Για τον έλεγχο και τη διοικητική εποπτεία Ανωνύμων Εταιριών

Σάββατο 21 Ιανουαρίου 2017

—

Σχετικά με τις αρμοδιότητες της Περιφέρειας Αττικής αναφορικά με τον έλεγχο και τη διοικητική εποπτεία Ανωνύμων Εταιριών, οφείλουμε να διευκρινίσουμε ότι:

Σύμφωνα με τον νόμο 2190/1920, Περί Ανωνύμων Εταιριών, όπως ισχύει σήμερα, η αρμόδια υπηρεσία της Περιφέρειας Αττικής για τον έλεγχο και τη διοικητική εποπτεία των ανωνύμων εταιριών, εποπτεύει, μεταξύ άλλων, και την «Η Αυγή Εκδοτικός και Δημοσιογραφικός Οργανισμός Α.Ε.». Τα στοιχεία που τηρούνται για τη συγκεκριμένη εταιρία στη Διεύθυνση Ανάπτυξης της ΠΕ Κεντρικού Τομέα Αθηνών, δεν συνηγορούν στη σπουδή που επιδεικνύουν ορισμένοι να αποδώσουν μεροληψία στην πολιτική Διοίκηση της Περιφέρειας Αττικής.

Είτε πρόκειται για μεγάλες επιχειρήσεις είτε για εταιρίες που

δραστηριοποιούνται στον χώρο των ΜΜΕ ή μικρομεσαίες, αφενός, η Περιφερειάρχης Αττικής δεν ευνοεί «ημέτερες» επιχειρήσεις, αφετέρου, η απόλυτη τήρηση της νομιμότητας παραμένει απόλυτη προτεραιότητα.

#### **ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ/ Περιφέρεια Αττικής**

Τηλ.: 213-2063501, 504, 807, 210-6993404, Fax: 213-2063513 E-mail: [pressoffice@patt.gov.gr](mailto:pressoffice@patt.gov.gr)

Facebook page Περιφέρεια Αττικής: <https://www.facebook.com/PerifereiaAttikis/> Twitter: @perattikis

---

## **Η πραγματικότητα διαψεύδει την «μεγάλη φυγή» των επιχειρήσεων**

Σάββατο, 31 Δεκεμβρίου 2016

ΑΤΥΠΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ / ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ

**Η πραγματικότητα διαψεύδει την «μεγάλη φυγή» των επιχειρήσεων**

1. Το «ρεπορτάζ» είναι γνωστό και χιλιογραμμένο. Υποστηρίζει ότι επιχειρήσεις και ελεύθεροι επαγγελματίες κλείνουν τα βιβλία τους και εγκαταλείπουν τη χώρα – «μαζική απόδραση στα Βαλκάνια και την Κύπρο». Απόδραση που αποδεικνύεται «φούσκα», σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία – αλήθεια από πού αντλεί στοιχεία το «ρεπορτάζ»;
  
2. Τι λένε τα **επίσημα στοιχεία**; Ότι το 2015 είχαμε 43.846 συστάσεις νέων εταιρειών και 24.846 διαγραφές, ενώ το πρώτο δεκάμηνο του 2016 είχαμε 23.212 συστάσεις και 26.347 διαγραφές. Η αύξηση των διαγραφών οφείλεται, κυρίως, σε μετασχηματισμό εταιρειών [από ΕΕ, ΕΠΕ και ΟΕ σε ΙΚΕ], ενώ οι περισσότερες διαγραφές ουσιαστικά αφορούν «μπλοκάκια» που δεν αποτελούν επιχειρηματικότητα και στρεβλώνουν τη συνολική εικόνα.
  
3. 3. Από [ανεπίσημα] στοιχεία γνωρίζουμε ότι **το πρώτο δίμηνο του 2016 έκλεισαν**, με προγενέστερη ημερομηνία, περίπου **1.600 επιχειρήσεις κάνοντας χρήση της δυνατότητας αναδρομικής διακοπής καθώς ήταν επιχειρήσεις σε αδράνεια**. Και το 2015 διεγράφησαν από το ΓΕΜΗ [Γενικό Εμπορικό Μητρώο] 6.600 επιχειρήσεις που ήταν ανενεργές επί μακρόν.
  
4. Ως στοιχείο ότι δεν υπάρχει η «μαζική φυγή» που κάποιοι ευαγγελίζονται αποτελεί το γεγονός ότι το ενδεκάμηνο Ιανουαρίου – Νοεμβρίου 2016 παρουσιάζει την υψηλότερη επίδοση ροής μισθωτής απασχόλησης, πρώτου ενδεκάμηνου έτους, από το 2001 -στοιχεία «ΕΡΓΑΝΗ». Αθροιστικά, για την περίοδο Ιανουάριος – Νοέμβριος 2016, οι αναγγελίες

προσλήψεων ανήλθαν στις 1.987.838 θέσεις εργασίας, ενώ οι αποχωρήσεις έφτασαν τις 1.862.710. Το ισοζύγιο, λοιπόν, των ροών μισθωτής απασχόλησης του πρώτου ενδεκάμηνου του έτους 2016 είναι θετικό και διαμορφώνεται στις 125.128 νέες θέσεις εργασίας. Πτώση παρουσίασε, σύμφωνα με επίσημα στοιχεία, και η ανεργία!

5. Υπάρχουν, ωστόσο, και μερικά απλά ζητήματα κοινής λογικής που αφορούν την επιχειρηματική δραστηριότητα και τα οποία όσοι επιμένουν να κινδυνολογούν φαίνεται επιμελώς να αποσιωπούν υποτιμώντας την νοημοσύνη του κόσμου. Αν υπάρχει τόσο μεγάλο «κύμα φυγής» ελληνικών επιχειρήσεων στο εξωτερικό εφέτος, πως είναι δυνατόν ο όγκος των παραγωγικών επενδύσεων να αυξάνει και μάλιστα σημαντικά; Το γ' τρίμηνο 2016 ο ακαθάριστος σχηματισμός παγίου κεφαλαίου αυξήθηκε σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο του 2015 κατά 12,6% ! Στο, δε, 9μηνο 2016 ο όγκος των επενδύσεων παγίου κεφαλαίου αυξάνεται 6,1% σε ετήσια βάση προδικάζοντας την θετική εξέλιξη για το σύνολο του 2016. Επιπλέον, οι μεν διεθνείς οργανισμοί προβλέπουν σημαντική αύξηση των επενδύσεων στην ελληνική οικονομία συνολικά το 2017, ενώ το IOBE προβλέπει άνοδο 35,5% των επενδύσεων στην ελληνική βιομηχανία για το 2017! Πόσο αδιάβαστος μπορεί, λοιπόν, να είναι κανείς ώστε να διαγιγνώσκει μαζικά λουκέτα επιχειρήσεων στην Ελλάδα και μεταφορά της δραστηριότητας τους στα Βαλκάνια (δηλαδή εξόφθαλμο κύμα αποεπενδύσεων) όταν καταγράφεται την ίδια εποχή επιχειρηματικό άλμα επενδύσεων στη χώρα μας ;

6. Στις 21/12/2016 η Τράπεζα της Ελλάδας δημοσίευσε τα στοιχεία ισοζυγίου πληρωμών Οκτωβρίου όπου στο 10μηνο 2016 εμφανίζεται μεγάλη εισροή καθαρών ξένων άμεσων επενδύσεων στην Ελλάδα 3,2 δις ευρώ, μέρος της οποίας



**αφορά ρευστοποιήσεις ελληνικών επενδύσεων στο εξωτερικό (μείωση απαιτήσεων) ύψους 889 εκατ. ευρώ. Πώς είναι δυνατόν οι ελληνικές επιχειρήσεις να επενδύουν μεταφέροντας μαζικά την παραγωγική τους δραστηριότητα στο εξωτερικό (όπως εικάζουν οι τρομολάγνοι) και το ισοζύγιο πληρωμών να εμφανίζει ρευστοποίηση ελληνικών επενδύσεων στο εξωτερικό το 2016;**

7. Ας δούμε τώρα γιατί η «μεγάλη φυγή» επιχειρηματικής δραστηριότητας στο εξωτερικό αποτελεί στην ουσία «μεγάλη παραπλάνηση» ισάξια πολιτικής ταχυδακτυλουργίας. Το πιο κραυγαλέο δημοσίευμα αναφέρει για το 2016 φυγή 8.000 ελληνικών επιχειρήσεων στο εξωτερικό εκ των οποίων οι 6.000 στη Βουλγαρία παραπέμποντας σε πηγές της εφημερίδας και ανώνυμους επιχειρηματικούς κύκλους. Τι μας πληροφορεί, όμως, σχετικά η επίσημη πηγή της Ελληνικής Πρεσβείας στην Βουλγαρία (Οκτώβριος 2016); «Σύμφωνα με στοιχεία της βουλγαρικής υπηρεσίας Εμπορικού Μητρώου και εκτιμήσεις της βάσης νομικών και εμπορικού ενδιαφέροντος δεδομένων CIELA, οι εγγεγραμμένες και (τυπικά) ενεργές εταιρείες με ελληνική συμμετοχή ανέρχονταν το α' 4μηνο του 2016 σε περίπου 15.000 (στα τέλη του 2015 υπολογίζονταν σε 13.500, ενώ το 2013 ήταν γύρω στις 9.000) και απασχολούσαν 53.000 εργαζομένους. **Επισημαίνεται, ωστόσο, ότι πολλές από τις εν λόγω εταιρείες έχουν ιδρυθεί με μοναδικό σκοπό την αγορά ακινήτου ή αυτοκινήτου και όχι οπωσδήποτε για τη μετεγκατάσταση παραγωγικών δραστηριοτήτων. Σε κάθε δε περίπτωση, και όταν ακόμη οι επιχειρήσεις αυτές ασκούν πραγματική εμπορική και παραγωγική δραστηριότητα, πρόκειται στη συντριπτική τους πλειοψηφία για μικρές και μικρομεσαίες επιχειρήσεις, που λόγω του περιορισμένου μεγέθους τους δεν ασκούν ιδιαίτερη επιρροή στη συνολική εικόνα των ελληνικών επενδύσεων στη Βουλγαρία. Διαπιστώσαμε, άλλωστε, ήδη ότι, παρά την αυξανόμενο**

αριθμό νέων εταιρειών με ελληνική συμμετοχή, τα τελευταία έτη δεν σημειώθηκε αντίστοιχη αύξηση των συνολικών ελληνικών επενδύσεων στη Βουλγαρία. Αντιθέτως, σε επίπεδο ροών καταγράφεται στασιμότητα και σε επίπεδο αποθεμάτων μικρή μείωση.» Χρειάζονται, άραγε, περαιτέρω επεξηγήσεις;

8. Η πραγματικότητα προφανώς και δεν είναι εύκολη για επιχειρήσεις με φόρους, εισφορές και μείωση της εγχώριας ζήτησης. Η πραγματικότητα είναι που απασχολεί την κυβέρνηση, που, όμως, δεν έχει καμία σχέση με την εικόνα που παρουσιάζεται σε κυριακάτικη εφημερίδα. Οι ενέργειες της κυβέρνησης για:

- Πάταξη της γραφειοκρατίας [νομοσχέδιο για απλοποίηση των διαδικασιών χορήγησης άδειας και υπηρεσίες «μίας στάσης» που ψήφισε τον Νοέμβριο,
- Ενίσχυση των χρηματοδοτήσεων μέσω του παλιού και νέου ΕΣΠΑ. Πρέπει δε να σημειωθεί ότι το 2016 όχι μόνο επιτυγχάνεται ο στόχος απορρόφησης του 7% για το ΕΣΠΑ 2014-2020, αλλά σύμφωνα με τα τρέχοντα στοιχεία, η απορρόφηση ξεπέρασε το 11%.
- Ενεργοποίηση του νέου Αναπτυξιακού Νόμου που ήδη συναντά μεγάλο ενδιαφέρον από επιχειρήσεις, ιδιαίτερα προσανατολισμένος σε μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις.
- Συμφωνίες με ΕΤΕπ [Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων] που φέρνουν στη χώρα έξτρα «φρέσκο» χρήμα καθώς και
- Αποπληρωμή ληξιπρόθεσμων οφειλών του δημοσίου δίνουν πολύ σημαντική ανάσα.

9. Ακόμα και ο ΣΕΒ στο τελευταίο μηνιαίο δελτίο [<http://www.sev.org.gr/vivliothiki-tekmiriosi/miniaio-delitio-oikonomikis-drastiriotitas/to-meteoro-vima-pros->

tin-anartyxi-12-dekemvriou-2016] αναγκάζεται να παραδεχτεί ότι κατά το τρίτο και τέταρτο τρίμηνο του 2016 παρατηρείται σημαντική βελτίωση του συνολικού οικονομικού κλίματος και άνοδος των δεικτών σε εξαγωγές, μεταποίηση, βιομηχανική παραγωγή και λιανεμπόριο.

10. Η ανεύθυνη καταστροφολογία, απ' όσους ευαγγελίζονται την... αληθινή ενημέρωση, που δεν μπαίνουν καν στον κόπο να αναζητήσουν επίσημα στοιχεία, δεν στηρίζεται σε πραγματικά στοιχεία, ενώ βάζουν στο ίδιο «τσουβάλι» από ανώνυμες εταιρείες μέχρι ατομικές επιχειρήσεις και κάθε μορφής «μπλοκάκια».

---

## ΕΣΠΑ : Προκαταβολή επενδυτικών σχεδίων του N.3908/2011

Δευτέρα, 19 Δεκεμβρίου 2016

**ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ /ΥΠΑΝ**

Υπεγράφη από τον Υπουργό Οικονομίας και Ανάπτυξης, Δημήτρη Παπαδημητρίου και τον Αναπληρωτή Υπουργό, Αλέξη Χαρίτση, η προβλεπόμενη (παρ. 2 του άρθρου 77 του Ν. 4399/2016) Απόφαση περί καθορισμού της διαδικασίας, των δικαιολογητικών και κάθε

άλλης αναγκαίας ρύθμισης, για τη χορήγηση προκαταβολής για τα επενδυτικά σχέδια που έχουν υπαχθεί στις διατάξεις του Ν. 3908/2011.

Σύμφωνα με την Υπουργική Απόφαση, οι φορείς των επενδυτικών σχεδίων του Ν.3908/2011 που έχουν υλοποιήσει το 1/7 του επενδυτικού σχεδίου μπορούν να λάβουν προκαταβολή ίση με το 1/7 της συνολικής ενίσχυσης μετά από την προσκόμιση των απαραίτητων δικαιολογητικών.

Αναμένεται η δημοσίευση της απόφασης στην Εφημερίδα της Κυβέρνησης.

Οι φορείς που ενδιαφέρονται να κάνουν χρήση του εν λόγω θεσμικού πλαισίου καλούνται να προβούν στην προετοιμασία των σχετικών δικαιολογητικών και να υποβάλουν την προβλεπόμενη αίτηση πληρωμής μέσω του Πληροφοριακού Συστήματος Κρατικών Ενισχύσεων.

---

## Ταμείο Επιχειρηματικών Συμμετοχών (EquiFund) .

Το Ταμείο Επιχειρηματικών Συμμετοχών (EquiFund) που ιδρύεται σήμερα αποτελεί μια επενδυτική πλατφόρμα με πολλαπλασιαστικό



αντίκτυπο στην οικονομία και στην κοινωνία. Πρόκειται για ένα καινοτόμο προϊόν για την επιχειρηματικότητα, που συνδυάζει χρηματοδότηση και εμπειρία από σημαντικούς θεσμικούς φορείς και την απαραίτητη ευελιξία για την δημιουργία επιτυχημένων επενδύσεων. Μια τέτοια

προσπάθεια γίνεται για πρώτη φορά στη χώρα μας και επίσης για πρώτη φορά προικίζεται με τόσο υψηλό ποσό δημόσιων πόρων (200 εκ. ευρώ δημόσια δαπάνη). Επιπλέον κεφάλαια θα προέλθουν από διεθνή πιστωτικά ιδρύματα όπως EIB, EBRD, Black Sea Bank, World Bank κα αλλά και ιδιώτες επενδυτές.

Η επενδυτική πλατφόρμα του Ταμείου Συμμετοχών ξεκινά τη λειτουργία της με κεφάλαια 200 εκατ. € από ευρωπαϊκούς και εθνικούς πόρους, 60 εκατ. € από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Επενδύσεων (European Investment Fund/EIF), καθώς και επιπλέον κεφάλαια από διεθνή πιστωτικά ιδρύματα και ιδιώτες επενδυτές. Η δημιουργία ενός αναπτυξιακού **Ταμείου Επιχειρηματικών Συμμετοχών (EquiFund)** θα προσελκύσει την προσοχή της διεθνούς κοινότητας λόγω της δυνατότητας που παρέχει για ανεύρεση χρηματοδότησης μέσω συμμετοχών στα κεφάλαια των επιχειρήσεων, σε μία εποχή που ένα από τα μεγαλύτερα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι επιχειρήσεις είναι η εξασφάλιση ρευστότητας και η ανεύρεση κεφαλαίων.

Στο σύνολο της επενδυτικής πλατφόρμας, το αποτέλεσμα που μπορεί να αποφέρει είναι πολλαπλάσιο των αρχικών πόρων που δεσμεύονται, αφού μπορεί να προσεγγίσει συντελεστή μόχλευσης τελικά κοντά στο 10. Στο πλαίσιο αυτό δίδεται η δυνατότητα μέσω της συμμετοχής στην επενδυτική πλατφόρμα της EIB να συνεπενδυθούν πόροι από το JUNCKER plan με πόρους από τα Ευρωπαϊκά διαρθρωτικά ταμεία. Ουσιαστική εμπλοκή στην επενδυτική πλατφόρμα θα έχει επίσης ο νέος δημόσιος

αναπτυξιακός φορέας, που θα προκύψει από τη αναβάθμιση του ΕΤΕΑΝ και την θυγατρική του το ΤΑΝΕΟ. Κατά το πρότυπο των αντίστοιχων φορέων στις χώρες της ΕΕ, ο εθνικός φορέας θα αναλάβει σταδιακά τη συνολική διαχείριση των πρωτοβουλιών του Δημοσίου για την ανάπτυξη των μικρομεσαίων επιχειρήσεων.

Από την υλοποίηση του αναμένεται του να προκληθεί σημαντική μόχλευση αφού θα συνεισφέρουν χρηματοδοτικά ιδιώτες συνεπενδυτές (private co-investors) σε όλα τα επίπεδα υλοποίησης του, δηλαδή σε επίπεδο επενδυτικής πλατφόρμας με την συμμετοχή διεθνών πιστωτικών ιδρυμάτων (ενδεικτικά ΕΙΒ, ΕΒΡΔ, Black Sea Bank, World Bank κα), σε επίπεδο επενδυτικού ταμείου με την συνεισφορά του διαχειριστή του ταμείου και σε επίπεδο επένδυσης με την συνεισφορά της επιχείρησης, πέρα από τους πόρους που συνεισφέρει ο ίδιος ο διαχειριστής του υπερταμείου συμμετοχών.

Βασικό σημείο της πρωτοβουλίας είναι η επιλογή ενός αξιόπιστου διαχειριστή του υπερταμείου, του Ευρωπαϊκού Ταμείου Επενδύσεων (ΕΤαΕ-EIF), μέλος του ομίλου της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων, που είναι εγνωσμένου κύρους και αποδοχής από την αγορά.

Η χρηματοδότηση θα πραγματοποιείται μέσω ενδιάμεσων ταμείων συμμετοχών τα οποία θα προκύψουν από διαγωνιστική διαδικασία.

Με την εξασφάλιση της χρηματοδότησης των επιχειρήσεων, μέσω συμμετοχών στα κεφάλαια των επιχειρήσεων από τα ταμεία επενδύσεων, δίνεται η δυνατότητα υλοποίησης επενδύσεων υψηλής προστιθέμενης αξίας, οι οποίες δεν θα μπορούσαν να υλοποιηθούν διαφορετικά.

Τρεις θα είναι οι βασικοί τομείς επενδύσεων, τα λεγόμενα «παράθυρα» της πλατφόρμας: επενδύσεις στον τομέα της έρευνας και της καινοτομίας, επενδύσεις γενικής επιχειρηματικότητας για επιχειρήσεις σε αρχικά στάδια και επενδύσεις γενικής επιχειρηματικότητας για επιχειρήσεις σε στάδιο ανάπτυξης. Τα ενδιάμεσα ταμεία συμμετοχών αντιστοιχούν λοιπόν στα λεγόμενα «παράθυρα», δηλαδή στους τρεις αυτούς βασικούς τομείς επενδύσεων.

Πιο αναλυτικά:

Στο παράθυρο καινοτομίας το **ταμείο μεταφοράς τεχνολογίας (Technology Transfer Fund– TT Fund)** και το **ταμείο επιτάχυνσης (Accelerator Fund)**. Αναμένεται καταρχήν η δημιουργία από 1 έως 3 ταμείων στον τομέα της καινοτομίας.

Αναλυτικότερα το παράθυρο Καινοτομίας (Innovation window) εντάσσεται στη γενικότερη πολιτική επιδίωξη η Καινοτομία που παράγεται από την Έρευνα να οδηγήσει στην ανάπτυξη της Οικονομίας της Γνώσης, δηλαδή στην παραγωγή πλούτου με βάση τη γνώση που προκύπτει από την ερευνητική δραστηριότητα. Με δεδομένο ότι στην Ελλάδα παράγεται πρωτότυπο και διεθνώς αναγνωρισμένο επιστημονικό και ερευνητικό έργο είναι κρίσιμης σημασίας η αξιοποίηση των ερευνητικών αποτελεσμάτων που βρίσκονται σε υψηλό επίπεδο τεχνολογικής ετοιμότητας και η στήριξη των δομών που μπορούν να επιταχύνουν τη διαδικασία αυτή.

Το **TT Fund** θα στοχεύει έργα ή/και εταιρείες (SMEs) προερχόμενες από ΑΕΙ, Ερευνητικά κέντρα ή άλλους οργανισμούς με σημαντική ερευνητική δραστηριότητα. Ο στόχος είναι η

αξιοποίηση ερευνητικών αποτελεσμάτων που βρίσκονται σε σχετικό επίπεδο τεχνολογικής ετοιμότητας, η διαμόρφωση επιχειρηματικών σχεδίων και η εμπορική αξιοποίησή τους. Η αξιοποίηση μπορεί να περιλαμβάνει επενδυτικά σχέδια υφιστάμενων επιχειρήσεων, την ίδρυση τεχνοβλαστών (spin-off, spin-out), την εκμετάλλευση Δικαιωμάτων ευρεσιτεχνίας, εκχωρήσεις δικαιωμάτων κλπ. Το Ταμείο αναμένεται να χρησιμοποιήσει κεφάλαια για επενδύσεις pre-seed, proof-of-concept και seed.

Το **Ταμείο Επιτάχυνσης** θα στοχεύει ομάδες/ έργα ή/και νεοφυείς επιχειρήσεις (start-ups) οι οποίες συνδέονται με δομές στήριξης της επιχειρηματικότητας όπως θερμοκοιτίδες, Τεχνολογικά Πάρκα, χώρους συν-εργασίας (co-working spaces), Δομές στα ΑΕΙ και στα Ερευνητικά Κέντρα κλπ. Στόχος κατά την λειτουργία του ταμείου επιτάχυνσης είναι να παράσχει την αναγκαία χρηματοδότηση ώστε δράσεις όπως η συμβουλευτική (mentoring – coaching) και η δικτύωση (networking) μεταξύ των ενδιαφερόμενων ομάδων με το επενδυτικό, επιχειρηματικό, ερευνητικό, ακαδημαϊκό οικοσύστημα να ενδυναμωθούν. Το Ταμείο αναμένεται να χρησιμοποιήσει κεφάλαια για επενδύσεις pre-seed, proof-of-concept και seed.

Στη **γενική επιχειρηματικότητα** αναμένεται η δημιουργία δύο παραθύρων:

- Για **Early stage Venture Capital Funds** δημιουργία 2-4 ταμείων
- Για **Growth Stage Private Equity Funds** δημιουργία επίσης 2-4 ταμείων

Σε ό,τι αφορά στην γενική επιχειρηματικότητα το Ταμείο θα



απευθύνεται σε κάθε είδους επιχειρήσεις, με ιδιαίτερη όμως έμφαση στους στρατηγικούς τομείς προτεραιότητας της ελληνικής οικονομίας δηλαδή **τουρισμό, ενέργεια, αγροδιατροφή, περιβάλλον, εφοδιαστική αλυσίδα, τεχνολογίες πληροφορικής & επικοινωνιών, υγεία και φαρμακευτική βιομηχανία, δημιουργικές και πολιτιστικές βιομηχανίες, υλικά – κατασκευές** με στόχο η ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας και της εξωστρέφειας των επιχειρήσεων, η μετάβαση στην ποιοτική επιχειρηματικότητα, με αιχμή την καινοτομία και την αύξηση της εγχώριας προστιθέμενης αξίας. Το νέο μοντέλο αναδεικνύει σε κεντρικό ρόλο παραγωγικούς, ανταγωνιστικούς και εξωστρεφείς τομείς της οικονομίας .

Τα πλεονεκτήματα του νέου εργαλείου με λίγα λόγια:

- Η συνδυασμένη χρήση δημόσιας (εθνικής και κοινοτικής) χρηματοδότησης σε μία επενδυτική πλατφόρμα που έχει τη δυνατότητα προσέλκυσης επιπλέον πόρων και κεφαλαίων, με στόχο να μοχλεύσει συνολικά περισσότερα από 1 δις ευρώ για επενδύσεις σε δυναμικές ελληνικές επιχειρήσεις.
- Αξιοποιείται ουσιαστικά και ενδυναμώνεται η σύνδεση της πανεπιστημιακής έρευνας με την ανάπτυξη εξωστρεφούς, έξυπνης και δυναμικής επιχειρηματικότητας μέσω παροχής υπηρεσιών συμβουλευτικής (mentoring/coaching) και δικτύωσης (networking) μεταξύ των ενδιαφερόμενων ομάδων με το επενδυτικό, επιχειρηματικό, ερευνητικό, ακαδημαϊκό οικοσύστημα.
- Εστιάζει στην καινοτομία, την εξωστρέφεια και τις συνέργειες κάθε είδους προκειμένου να συμβάλουν στην αλλαγή του παραγωγικού μοντέλου της χώρας.
- Συμβάλει στη μετάβαση στην ποιοτική επιχειρηματικότητα, με αιχμή την καινοτομία και την αύξηση της εγχώριας προστιθέμενης αξίας
- Στοχεύει στη δημιουργία ποιοτικών θέσεων εργασίας και ανάσχεσης της φυγής νέων επιστημόνων από τη χώρα. Συμβάλει στην αντιστροφή του brain drain σε brain gain.

- Εξασφαλίζει συνέχεια στη δημόσια χρηματοδοτική ικανότητα καθώς οι ενισχύσεις μέσω χρηματοοικονομικών εργαλείων είναι επιστρεπτές ενισχύσεις (revolving). Επομένως τα χρήματα που επιστρέφονται από τους αρχικούς επενδυτές επανεπενδύονται για τον ίδιο σκοπό.

<http://mynima-hellas.com/2016/12/%CF%84%CE%BF-%CF%85%CF%80%CE%BF%CF%85%CF%81%CE%B3%CE%B5%CE%AF%CE%BF-%CE%BF%CE%B9%CE%BA%CE%BF%CE%BD%CE%BF%CE%BC%CE%AF%CE%B1%CF%82-%CE%BA%CE%B1%CE%B9-%CE%B1%CE%BD%CE%AC%CF%80%CF%84%CF%85%CE%BE%CE%B7/>

---

## **Το Υπουργείο Οικονομίας και Ανάπτυξης υπέγραψε σήμερα τη σύμβαση για την ίδρυση Ταμείου Επιχειρηματικών Συμμετοχών (EquiFund) με το Ευρωπαϊκό Ταμείο Επενδύσεων**

Πέμπτη, 22 Δεκεμβρίου 2016

**Το Υπουργείο Οικονομίας και Ανάπτυξης υπέγραψε σήμερα τη σύμβαση**

**για την ίδρυση Ταμείου Επιχειρηματικών Συμμετοχών (EquiFund)**

## με το Ευρωπαϊκό Ταμείο Επενδύσεων

Πραγματοποιήθηκε σήμερα, Πέμπτη, 22 Δεκεμβρίου 2016, η εκδήλωση παρουσίασης και υπογραφής της σύμβασης για την ίδρυση Ταμείου Επιχειρηματικών Συμμετοχών παρουσία του Πρωθυπουργού, Αλέξη Τσίπρα, του Προέδρου της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων (ΕΤΕπ), Βέρνερ Χόγερ και της Επιτρόπου Περιφερειακής Πολιτικής της Ε.Ε., Κορίνα Κρέτσου.

Το νέο, καινοτόμο Ταμείο φέρει την ονομασία **EquiFund** και ιδρύθηκε από το Υπουργείο Οικονομίας και Ανάπτυξης και το Ευρωπαϊκό Ταμείο Επενδύσεων.



Η επενδυτική πλατφόρμα του Ταμείου Επιχειρηματικών Συμμετοχών, τη διαχείριση του οποίου θα αναλάβει το Ευρωπαϊκό Ταμείο Επενδύσεων (EIF), ξεκινά τη λειτουργία της με κεφάλαια 200 εκατ. ευρώ από εθνικούς και ευρωπαϊκούς πόρους (ΕΣΠΑ), 60 εκατ. ευρώ από το EIF, καθώς και επιπλέον κεφάλαια από διεθνή πιστωτικά ιδρύματα και ιδιώτες επενδυτές.

Η ελληνική κυβέρνηση επιστρατεύει κάθε παλιό και νέο χρηματοδοτικό εργαλείο για τη διευκόλυνση και ενίσχυση

επενδύσεων, δήλωσε ο Υπουργός Οικονομίας και Ανάπτυξης, Δημήτρης Παπαδημητρίου.

«Σε αυτό ακριβώς το πλαίσιο χρηματοδοτικών ενισχύσεων προς τις επιχειρήσεις και ιδιαίτερα τις Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις έρχεται να προστεθεί τώρα το Ταμείο Επιχειρηματικών Συμμετοχών μέσω του οποίου θα μπορούν επενδυτές να χρηματοδοτούν ΜμΕ παίρνοντας μέρος των μετοχών τους» σημείωσε ο κ. Παπαδημητρίου και συμπλήρωσε: «Ο νέος χρηματοδοτικός θεσμός πρόκειται να συμβάλλει στην αλλαγή του επιχειρηματικού και παραγωγικού μοντέλου της χώρας συνδέοντας την πανεπιστημιακή έρευνα με την ανάπτυξη εξωστρεφούς, έξυπνης και δυναμικής επιχειρηματικότητας και εστιάζοντας στην καινοτομία και τις συνέργειες κάθε είδους και μεταβάλλοντας την κεφαλαιουχική σύνθεση και την νοοτροπία διοίκησης των ελληνικών επιχειρήσεων».

Όπως εξήγησε ο Υπουργός, το Ταμείο Επιχειρηματικών Συμμετοχών θα προικοδοτηθεί με 260 εκατ. ευρώ, 200 εκατ. από το ΕΣΠΑ και 60 εκατ. από το Ευρωπαϊκό Επενδυτικό Ταμείο, στα οποία θα προστεθούν επιπλέον κεφάλαια από διεθνή πιστωτικά ιδρύματα και ιδιώτες επενδυτές προσφέροντας μόχλευση άνω του 1 δισ. ευρώ. Ουσιαστική μάλιστα εμπλοκή στο νέο Ταμείο Επιχειρηματικών Συμμετοχών θα έχει επίσης ο νέος δημόσιος αναπτυξιακός φορέας που θα προκύψει από την αναβάθμιση του ΕΤΕΑΝ και της θυγατρικής του ΤΑΝΕΟ.

Από την πλευρά του, ο Αναπληρωτής Υπουργός Οικονομίας και Ανάπτυξης, Αλέξης Χαρίτσης, ανέπτυξε το σκεπτικό για την ίδρυση του Ταμείου Επιχειρηματικών Συμμετοχών «EquiFund». Όπως εξήγησε ο κ. Χαρίτσης, βασικοί στόχοι του Υπουργείου είναι η συντονισμένη αξιοποίηση όλων των διαθέσιμων χρηματοδοτικών εργαλείων και παράλληλα η διασφάλιση νέων επενδυτικών πόρων.

Υφιστάμενα και νέα εργαλεία λειτουργούν συμπληρωματικά, καθώς υπηρετούν κοινές προτεραιότητες: την αξιοποίηση του υψηλά καταρτισμένου ανθρώπινου δυναμικού, την στήριξη της καινοτομίας και την καλλιέργεια κουλτούρας συνεργειών/συνεργασιών και την ενίσχυση της εξωστρέφειας των επιχειρήσεων.

Ο κ. Χαρίτσης παρουσίασε τη λειτουργία αλλά και τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά του νέου Ταμείου. Υπογράμμισε τον καινοτόμο χαρακτήρα της νέας επενδυτικής πλατφόρμας, που για πρώτη φορά συνδυάζει πόρους των Ευρωπαϊκών Διαρθρωτικών Επενδυτικών Ταμείων (ΕΣΠΑ) και πόρους του Σχεδίου Γιούνκερ από την ΕΤΕπ και που, προπάντων, προσφέρει χρηματοδότηση με τη σύγχρονη και αποδοτική μορφή της συμμετοχής στη μετοχική σύνθεση των επιχειρήσεων (equity capital, venture capital). «Με αυτό τον τρόπο, δίνεται η δυνατότητα να υλοποιηθούν επενδύσεις υψηλής προστιθέμενης αξίας, που θα ήταν μάλλον αδύνατες υπό άλλες μορφές. Το Ταμείο μπορεί λοιπόν να συμβάλει στο μετασχηματισμό της παραγωγικής βάσης της ελληνικής οικονομίας, ιδιαίτερα της μεταποίησης και της βιομηχανίας», υπογράμμισε ο Αναπληρωτής Υπουργός.

Ο κ. Χαρίτσης επισήμανε ακόμη ότι η δημιουργία του νέου Ταμείου Επιχειρηματικών Συμμετοχών EquiFund επιδιώκει τη σύζευξη ανάμεσα σε καινοτόμες και δυναμικές ελληνικές μικρομεσαίες επιχειρήσεις, οι οποίες αντιμετωπίζουν δυσκολία πρόσβασης σε κεφάλαια, από τη μια μεριά, και σε επενδυτές, εγχώριους και διεθνείς, από την άλλη, που επιθυμούν να επενδύσουν σε τέτοιες επιχειρήσεις, καθώς αναγνωρίζουν τις δυνατότητες και προοπτικές της χώρας, αλλά, λόγω του μεγέθους των επιχειρήσεων, αδυνατούν να τις εντοπίσουν και προσεγγίσουν μία προς μία. Συνολικά, αναμένεται να συγκεντρωθεί ένα ποσό που θα πλησιάσει και ενδεχομένως θα ξεπεράσει το 1 δισ. ευρώ. Θα χρηματοδοτηθούν επιχειρήσεις κάθε κατεύθυνσης, μέσα από τα

δύο Παράθυρα της γενικής επιχειρηματικότητας. Ιδιαίτερη, όμως, προτεραιότητα δίνεται, μέσα από το Παράθυρο Καινοτομίας, στη σύνδεση της ερευνητικής δραστηριότητας με την παραγωγή. «Αυτό είναι το πιο κρίσιμο στοίχημα για την ελληνική οικονομία. Να μπορέσει να αξιοποιήσει την υψηλού επιπέδου έρευνα που γίνεται στη χώρα. Να μπορέσει η χώρα να προσφέρει – σε μια οικονομία έντασης γνώσης και όχι φτηνής και απαξιωμένης εργασίας – μια αληθινή προοπτική στις νέες και τους νέους επιστήμονες, που είτε βρίσκονται ακόμη στην Ελλάδα είτε την έχουν εγκαταλείψει τα χρόνια της κρίσης», δήλωσε ο κ. Χαρίτσης.

\*πληροφορίες [www.espa.gr](http://www.espa.gr)

**Ενημερωτικό Σημείωμα ↓ | Ταμείο Επιχειρηματικών Συμμετοχών (EquiFund) ↓**

<http://mynima-hellas.com/2016/12/%CF%84%CE%B1%CE%BC%CE%B5%CE%AF%CE%BF-%CE%B5%CF%80%CE%B9%CF%87%CE%B5%CE%B9%CF%81%CE%B7%CE%BC%CE%B1%CF%84%CE%B9%CE%BA%CF%8E%CE%BD-%CF%83%CF%85%CE%BC%CE%BC%CE%B5%CF%84%CE%BF%CF%87%CF%8E%CE%BD-equifund/>

Από το Γραφείο Τύπου / Υπουργείο Οικονομίας και Ανάπτυξης

## **Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή**

**Εκκίνηση του νέου Ταμείου Επιχειρηματικών Συμμετοχών με χρηματοδότηση ύψους 260 εκατ. ευρώ**

—  
—

***Η πρωτοβουλία αυτή με την υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Ένωσης θα δώσει ώθηση στη χρηματοδότηση με κεφάλαια επιχειρηματικών συμμετοχών σε ελληνικές πολύ μικρές, μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις με υψηλή δυναμική ανάπτυξης.***

Το Ευρωπαϊκό Ταμείο Επενδύσεων (ΕΤαΕ) και η Ελληνική Δημοκρατία αντιπροσωπευόμενη από το Ελληνικό Υπουργείο Οικονομίας και Ανάπτυξης υπέγραψαν σήμερα μια Συμφωνία Χρηματοδότησης με την οποία ιδρύεται και χρηματοδοτείται το Ταμείο Επιχειρηματικών Συμμετοχών (ΤΑΕΣΥΜ) με 260 εκ. Ευρώ. Το νέο αυτό χρηματοοικονομικό εργαλείο, το οποίο θα χρηματοδοτήσει ανεξάρτητα ταμεία διαχείρισης κεφαλαίων επιχειρηματικών συμμετοχών, θα διευκολύνει την πρόσβαση σε χρηματοδότηση για τους επιχειρηματίες της χώρας. Με τη μόχλευση ιδιωτικών κεφαλαίων, το ΤΑΕΣΥΜ θα τους βοηθήσει να μετατρέψουν τις ιδέες τους σε απτά σχέδια με υψηλή προστιθέμενη αξία, για το άμεσο όφελος της Ελληνικής πραγματικής οικονομίας.

Η πρωτοβουλία αυτή όχι μόνο θα ενισχύσει ταμεία μεταφοράς τεχνολογίας αλλά θα εκκινήσει και επενδύσεις σε επιχειρηματικούς επιταχυντές. Επιπρόσθετα, επιχειρήσεις από τις πλέον νεοφυείς μέχρι τις πιο αναπτυγμένες, θα υποστηριχτούν από τις εργασίες των ταμείων στα οποία θα συμμετέχει το ΤΑΕΣΥΜ. Το ΤΑΕΣΥΜ θα παίξει καθοριστικό ρόλο στο να απελευθερωθεί η δυναμική των επιχειρηματικών συμμετοχών στην ελληνική αγορά.

Το ΤΑΕΣΥΜ εκτός από τα Ευρωπαϊκά Διαρθρωτικά και Επενδυτικά Ταμεία (ΕΔΕΤ) θα λάβει χρηματοδότηση και από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Στρατηγικών Επενδύσεων (ΕΤΣΕ), την καρδιά του Επενδυτικού Σχεδίου για την Ευρώπη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Πρόκειται για την πρώτη φορά που οι δύο πηγές χρηματοδότησης

συνδυάζονται στην Ελλάδα. Το πόσο των 200 εκ. Ευρώ προέρχεται από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Ανταγωνιστικότητα, Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία 2014 – 2020 το οποίο χρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης. Το ποσό αυτό θα αυξηθεί καθώς το ΕΤαΕ θα συνεπενδύσει 60 εκ. Ευρώ, εκ των οποίων 10 εκ. Ευρώ θα προέρχονται από πόρους του ΕΤΣΕ.

Η Ελληνική Δημοκρατία αντιπροσωπευόμενη από το Ελληνικό Υπουργείο Οικονομίας και Ανάπτυξης και το ΕΤαΕ με τα αρχικά κεφάλαια των 260 εκ. Ευρώ θα αποτελέσουν τους πρώτους θεμελιώδεις επενδυτές σε μια ευρύτερη πλατφόρμα επιχειρηματικών συμμετοχών η οποία έχει σχεδιαστεί ώστε να προσελκύσει το ενδιαφέρον θεσμικών επενδυτών με παρόμοιο προσανατολισμό.

Μιλώντας στην εκδήλωση στην Αθήνα, ο Πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων, **Werner Hoyer**, δήλωσε: «Αυτή η νέα πρωτοβουλία η οποία ξεκινάει σήμερα από κοινού με την ελληνική κυβέρνηση είναι η πρώτη πρωτοβουλία αυτής της κλίμακας που έχει ποτέ αναπτυχθεί στην Ελλάδα για επενδύσεις σε ταμεία κεφαλαίων επιχειρηματικών συμμετοχών. Ο Όμιλος της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων δείχνει ισχυρή θέληση στο να στηρίζει την απασχόληση και την ανάπτυξη στην Ελλάδα και αυτό το Ταμείο Συμμετοχών είναι ένα ξεκάθαρο παράδειγμα της συνεχούς επενδυτικής μας δέσμευσης στη χώρα».

Ο Υπουργός Οικονομίας και Ανάπτυξης **Δημήτρης Παπαδημητρίου**, δήλωσε: «Το Ταμείο Επιχειρηματικών Συμμετοχών αποτελεί ορόσημο για την Ελλάδα αφενός λόγω του μεγέθους του και αφετέρου λόγω της προσέγγισης που ακολουθεί. Υποστηρίζει τη σώρευση κεφαλαίων για επενδυτικούς σκοπούς σε όλο το εύρος των αλυσίδων αξίας των επιχειρηματικών συμμετοχών. Είμαστε σίγουροι ότι σε συνεργασία με το Ευρωπαϊκό Ταμείο Επενδύσεων το Ταμείο Επιχειρηματικών Συμμετοχών θα αναπτυχθεί με τον πιο αποτελεσματικό τρόπο».



Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή **Corina Cretu**, υπεύθυνη για την Περιφερειακή Πολιτική, δήλωσε: «Το ΤΑΕΣΥΜ είναι παράδειγμα επιτυχούς συνδυασμού των Ταμείων Πολιτικής Συνοχής με το ΕΤΣΕ. Θα δώσει ώθηση σε καινοτόμες επιχειρήσεις της χώρας και θα τις βοηθήσει να αποκτήσουν πρόσβαση σε νέες αγορές. Αυτό καταδεικνύει την ισχυρή θέληση της Ελλάδας στο να έχει μια φιλόδοξη στρατηγική ανάπτυξης και επενδύσεων και είμαι περήφανη για το ότι τα Ταμεία Πολιτικής Συνοχής συνεισφέρουν σε αυτό».

Ο Γενικός Διευθυντής του ΕΤαΕ, **Pier Luigi Gilibert**, δήλωσε: «Το φιλόδοξο σχέδιο του ΤΑΕΣΥΜ θα βοηθήσει να αντιμετωπιστεί το χρηματοδοτικό κενό στην αγορά των ελληνικών πολύ μικρών, μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων. Το ποσό των 260 εκ. Ευρώ θα συνεισφέρει σημαντικά σε όλα τα επενδυτικά στάδια της αγοράς επιχειρηματικών κεφαλαίων και θα έχει αντίκτυπο στις ελληνικές επιχειρήσεις σε βάθος χρόνου. Αναμένουμε ότι αυτή η πρωτοβουλία θα φέρει στο προσκήνιο τη δυναμική της αναδυόμενης ελληνικής αγοράς επιχειρηματικών συμμετοχών και θα επιταχύνει την ανάπτυξή της με ένα τρόπο ολιστικό».

### **Σχετικά με το Ευρωπαϊκό Ταμείο Επενδύσεων**

Το **Ευρωπαϊκό Ταμείο Επενδύσεων (ΕΤαΕ)** αποτελεί μέρος του Ομίλου της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων. Η κεντρική του αποστολή είναι η υποστήριξη των ευρωπαϊκών πολύ μικρών, μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων (ΜΜΕ), διευκολύνοντας την πρόσβασή τους σε χρηματοδότηση. Το ΕΤαΕ σχεδιάζει και αναπτύσσει επιχειρηματικά και αναπτυξιακά κεφάλαια, εγγυήσεις και μέσα μικροχρηματοδότησης που προορίζονται ειδικά για το συγκεκριμένο τμήμα της αγοράς. Στο πλαίσιο του ρόλου αυτού, το ΕΤαΕ ενισχύει τους στόχους της ΕΕ για την υποστήριξη της καινοτομίας, της έρευνας και τεχνολογικής ανάπτυξης, της

επιχειρηματικότητας, της ανάπτυξης και της απασχόλησης.

### **Σχετικά με το Επενδυτικό Σχέδιο για της Ευρώπη**

**Το Επενδυτικό Σχέδιο για της Ευρώπη** εστιάζει στο να ενισχύει ευρωπαϊκές επενδύσεις ώστε να ενισχύονται η απασχόληση και η ανάπτυξη. Το επιτυγχάνει αυτό με την εξυπνότερη χρήση καινούργιων και υφισταμένων χρηματικών πόρων, αφαιρώντας εμπόδια στις επενδύσεις, παρέχοντας προβολή και τεχνική βοήθεια σε επενδυτικά σχέδια. Η Επενδυτική Πλατφόρμα της Ευρώπης έχει ήδη αποτελέσματα. Έως τώρα, τα σχέδια και οι συμφωνίες η χρηματοδότηση των οποίων έχει εγκριθεί από το ΕΤΣΕ αναμένονται να μοχλεύσουν περισσότερο από 164 εκ. Ευρώ σε συνολικές επενδύσεις ανά τα 27 κράτη μέλη και να υποστηρίξουν περίπου 388,000 ΜΜΕ. Στις 14 Σεπτεμβρίου 2016, η Επιτροπή πρότεινε την επέκταση του ΕΤΣΕ αυξάνοντας τη δύναμη πυρός και τη διάρκειά του όπως επίσης και ενισχύοντας τα ισχυρά του σημεία.

### **Σχετικά με τα Ευρωπαϊκά Διαρθρωτικά και Επενδυτικά Ταμεία**

Τα Ευρωπαϊκά Διαρθρωτικά και Επενδυτικά Ταμεία θα επενδύσουν 20 δισ. ευρώ στην Ελλάδα στην περίοδο 2014-2020.

[Το Δελτίο Τύπου στον ιστότοπο του Ευρωπαϊκού Ταμείου Επενδύσεων](#)

### **Στοιχεία Επικοινωνίας:**

- **Ευρωπαϊκό Ταμείο Επενδύσεων:** David Yormesor, τηλ: +352 42 66 88 346, [yormesor@eib.org](mailto:yormesor@eib.org)
- **Υπουργείο Οικονομίας και Ανάπτυξης,** Αλεξάνδρα Χαΐνη, τηλ: +30 210 3332641, [achaini@mnec.gr](mailto:achaini@mnec.gr)
- **Ευρωπαϊκή Επιτροπή:** [Sophie Dupin de Saint Cyr](#), τηλ : +32 229 56169

